

新学期开学临近,不少学校忙着聘老师

有的学校代课老师超三分之一

本报记者 张跃峰

随着秋季新学期开学临近,聊城不少学校忙着招聘教师。新学期随着新生数量增加,包括公办学校在内的一些学校都面临着师资紧张的局面。记者采访了解到,随着学生数量增加,有的学校代课老师已经超过教师队伍的三分之一。由学校自主招聘的教师,一般都属于人事代理,没有事业编制。

同是教师招聘 各学校待遇不同

最近一段时间,城区及周边多所学校相继发布招聘启事,对外公开招聘各科教师。与事业编招考时由市区统一招聘不同,这些招聘都是由各所学校单独进行的,招聘的教师不享受事业编待遇。

招聘教师的学校中,既有新星小学、光明小学、滨河实验学校、聊城大学附小等公办学校,也有东昌完全中学、凤凰国际学校、聊城市外国语学校等民办学校。虽然各所学校的招聘人数不同,但大都数量不在少数,而且涉及的专业也很多。根据东昌中学及凤凰国际学校发布的招聘启事,这次招聘教师涉及的专业包括语文、数学、英语、政治、历史、地理、生物、音乐、体育等9个。而新星小学,因为是今年小学新生第一年招生,招聘的幼儿教师、小学教师则根本不限专业,属于各个专业报名都可以。

同样是招聘教师,不同的学校待遇也大不一样。根据聊城大学附属小学在招聘时给出的待遇,学校与聘用教师签订劳动合同,办理社会保险。试用期间工资1500元/月,期满后按德、能、勤、绩等综合考核,聘任相关教师职务,执行附小外聘教师工资标准。

大多数公办学校并没有像聊大附小这样明确,招聘启事中很少有提及工资待遇的,据知情人士介绍相对来说公办学校待遇相对较差,有的甚至除了基本工资外连社会保险都没有,与事业编内的教师差别很大,唯一可以吸引人的优势是事业编招考时熟悉了各个教学环节。

相对来说,民办学校的待遇相对就比较诱人了。聊城外国语学校在招聘时给出的工资待遇是按照国家政策规定给予缴纳五险一金、实行全员聘任制、岗位工资制。应届毕业生见习期一年,基本工资每月2200元以上(超工作量部分工资另计),享受学校的年终奖励约合每月300元,胜任班主任工作者

每月津贴400元以上,见习期满经综合考核及格后晋级加薪。东昌中学、凤凰国际学校则实行结构工资制:基础工资+课时工资+绩效工资,并表示总体水平要高于城区标准,学校还会为教师提供宿舍。

公办学校临时 招代课教师

除了新星小学、滨河实验学校等少数学学校属于刚刚开始招生,师资编制配备相对还比较少,需要招聘大量的代课老师外,其他则是学校新生数量不断增加,面临着师资力量缺乏的情况。

据城区一位学校负责人介绍,当前随着城区的学生越来越多,不少学校都出现“爆棚”,师资力量缺乏是肯定的。但事实的情况属实,政府不可能一下子给学校增加这么多的编制,因此公办学校也需要招聘一些代课老师应急,然后再慢慢通过事业编招考等方式,来解决这些代课老师的编制问

题。

采访过程中,包括新投入使用的一些公办学校在内,相关工作人员介绍的情况正面回应了这一情况。据一所今年刚刚招聘完代课教师的学校的相关负责人介绍,按照他们学校今年招生的规模,至少需要补充五分之一的代课教师。因为每年事业编招聘的数量有限,但新生增加的数量根本不可能等待着事业编招聘,据其统计学校现有的教师中,已经有超过三分之一没有事业编制,属于临时招聘的代课教师,财政不负责这部分老师的工资,因此他们的工资收入与有事业编的老师相对差别比较大。

相对于公办学校来说,民办学校的机制相对就要灵活一些。学生数量增加了,随时招聘教师就可以,无需经过政府部门的审批。而且教师招聘进学校之后,只要过了实习期就能跟学校其他老师同样考核,待遇跟个人的成绩相关联。有公办学校的负责人表示,如果公办学校也这样,对于学校提升教学成绩势必会有很大帮助。

成人高考 明起网上报名

本报聊城8月20日讯(记者 张跃峰) 根据聊城市招生考试中心20日对外发布的公告,城市2014年成人高考网上报名时间定于8月22日-27日。现场照相及确认信息时间为8月29日-9月3日,网上缴费时间为9月11日-15日。

在公告中,聊城市招考中心特别提示考生,山东省教育招生考试院(<http://www.sdzk.gov.cn>)为我省成人高考网上报名唯一指定网站,其它网站纯属假冒;网上报名时必须本人亲自操作,填写真实信息,留有本人的、可以联系上的联系方式。如有他人代报、留有虚假信息等行为,产生后果自负;异地报考考生信息确认及考试时除二代身份证外,还须持公安机构发放的居住证。在信息确认时,如未能出示居住证,一律不予确认。

因南方水害 两火车车次停运

本报聊城8月20日讯(记者 杨淑君 通讯员 王玉美) 20日,聊城火车站发布紧急通知,因南方水害,21日两火车车次停运。

20日下午,聊城火车站官方微博发布紧急信息:因水害原因,21日北京西方向K308次(聊城到开时间凌晨2:14/18)、21日厦门方向K307次(聊城站到开时刻16:44/46)停运。聊城火车站提醒:请购买以上列车车票的旅客提前到14号窗口办理改签或退票手续。

聊城火车站相关负责人介绍,20日上午10点40分左右,聊城火车站接到铁路部门的通知,即这两趟列车21日停运的消息。接到通知后,聊城火车站紧急停售这两趟车次的客票。

“当天K308次列车共售出40多张客票,K307次列车共售出20余张客票。”这位负责人介绍,截至当天下午4点,还没有乘客改签或退票。此外,这位负责人告诉记者,一般情况下,如果不售出,K308次每天大约售票100张左右,K307次每天大约售票80张左右。

为整顿规范驾校培训市场秩序

全市严查“黑驾校黑点黑车”

本报聊城8月20日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城市交通运输局获悉,为整顿规范全市驾培市场秩序,聊城开展驾校、教练车、教练员队伍“三个整顿”,严查黑驾校、黑点、黑车。

据悉,近日聊城交通部门采取系列措施整顿驾培市场。一是整顿规范驾培市场秩序。自8月5日起至年底,聊城市开展驾校、教练车、教练员队伍“三个整顿”,严厉查处“黑校、黑点、黑车”。同时,加

大对驾校教学、培训质量的监督及违规经营行为的治理整顿力度。二是规范教练员行为。教练员在教学过程中必须挂牌上岗,不得以任何理由向学员索要、摊派钱物,严禁教练员离岗、脱岗和酒后施教,凡有吃拿卡要、乱收费等行为,教练员向学员提出不合理要求,故意刁难学员的,一经查证属实的,列入全省和市教练员“黑名单”,情节恶劣的,吊销其证件。凡是存在问题较重且被驾校开除后的教练员,

其他驾校一律不得聘用。严格执行教练员流动、离职报备制度。三是规范教练车使用。教练车办理《道路运输证》,张贴教练车标示,按期进行上线检测;教练车只能用于培训学员,在许可的场地、规定的线路、规定的时间从事教学培训工作,不得擅自改变车辆用途。四是规范机动车驾驶员认证收费。严厉查处驾校培训费乱降价、乱收费造成行业恶性竞争的问题,杜绝任何形式的乱收费,确保驾培

市场健康有序。

记者了解到,根据山东省交通运输厅官方微博发布的消息,对全省604所现有驾校开展全面整顿,2015年1月底前,达到两项国标要求。新办驾校的主体资格及训练项目等,必须符合两项国标要求。新办驾校必须符合全省驾校发展规划,其主体资格、组织机构、管理制度、岗位及人员、教练场及训练项目、教练车、教学设施设备等,必须符合两项国标要求。